

许昆林在锦州调研时强调

转作风树新风 勇担当重实干 扎实推动高质量发展 加快建设区域性中心城市

本报讯(辽宁日报记者 方 奇)12月2日,省委书记许昆林在锦州市调研。他强调,锦州市要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对辽宁的重要讲话重要指示精神,认真落实省委十三届十次全会部署要求,强化使命担当,突出重点、把握关键,以更加务实的作风、有力的举措推动高质量发展,加快建设区域性中心城市。

中国石油锦州石化公司加快构建“炼化生精材”产业结构,已成为国内最大的针状焦生产基地。许昆林深入了解企业发展历程和“十五五”转型升级思路,实地察看针状焦装置,鼓励企业深耕化工新材料产业,持续加大研发投入,以更多特色产品巩固扩大行业领先地位。他指出,锦州要积极深化拓展央地合作,充分挖掘招引上下游企业、配套及关联项目,精准强链补链延链,打造重点产业集群,加快传统产业“智改数转”,推动产业整体跃升。

辽宁宏拓新材料科技有限公司致力于打造矿山到精深加工的钼材料全产业链。许昆林察看钼制品车间,了解生产经营情况,希望企业把握住行业发展趋势,加快项目建设,研发生产更多高端产品,不断提高核心竞争力。在锦州神工半导体股份

有限公司,许昆林走进晶圆制造车间,仔细询问生产工艺和技术创新进展,勉励企业坚定走自主创新之路,努力在关键核心技术上取得更大突破。他强调,锦州要优化资源配置、强化政策供给,推动科技创新和产业创新深度融合,深化产学研用协同创新,培育壮大专精特新企业群体,不断集聚新质生产力。

在锦州市12345政务服务热线平台,许昆林听取平台建设情况汇报,向供暖专席接线员仔细询问群众诉求和办理情况,在纪委监委、公安专席深入了解纪诉联动机制实效。他强调,要充分发挥12345热线的党和政府与群众“连心桥”作用,不断提升平台运行效能,解决好群众急难愁盼,以点带面、举一反三,通过解剖一个问题推动解决一类问题,完善制度机制,实现标本兼治;要畅通政企沟通渠道,实打实帮助企业排忧解难,提供全方位全生命周期服务保障,用一流营商环境助力企业高质量发展。

许昆林来到辽沈战役纪念馆,认真听取讲解、观看展陈,仔细了解辽沈战役全过程,回望在这里迎来全国解放战争转折点、升起新中国的第一缕曙光。在与锦州市委宣讲团成员、宣讲志愿者围绕学习宣传党的二十届四中全会精神互动交流时,许昆林

强调,要用好用活红色资源,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,传承红色基因,赓续红色血脉,汇聚推动辽宁全面振兴的磅礴力量。

在锦州廉洁文化教育基地,许昆林重温“人民的苹果”故事。辽沈战役期间,锦州的苹果成熟,解放军战士们尽管劳累饥渴,但没有一个人去拿苹果。毛主席说:“战士们自觉地认为:不吃是高尚的,而吃了是很卑鄙的,因为这是人民的苹果。我们的纪律就建筑在这个自觉性上边。这是我们党的领导和教育的结果。”2022年8月,习近平总书记在辽宁考察时强调“这样的苹果,我们现在也不能吃”。感悟中国共产党人的优良传统和铁的纪律,许昆林指出,从“人民的苹果”到中央八项规定,纪律作风一脉相承、一以贯之。我们要时刻以“人民的苹果”为镜,深悟细照,恪守“不能吃”的底线和自觉。全省各地各部门要锲而不舍贯彻中央八项规定精神,落实“讲诚信懂规矩守纪律”重要要求,转作风树新风;要坚持“三不腐”一体推进、“风腐责”同查同治,以零容忍态度,狠抓群众身边不正之风和腐败问题集中整治,推动基层政治生态持续好转。

省领导姜有为、王利波参加调研。

我县开展困境儿童亲子心理拓展活动

赋能家庭教育 守护童心健康

本报讯 为切实守护困境儿童身心健康,赋能家庭教育提质增效,近日,由县民政局未成年人保护中心主办、县工人文化宫和市圣苑职业培训学校联合承办的“守护童心健康,赋能家庭教育”大型亲子心理拓展活动在县工人文化宫温情启幕。

作为国家试点困境儿童关爱服务项目的重要实践,本次活动,有59组困境家庭踊跃参与。活动以趣味互动与专业赋能相结合的形式,为亲子家庭搭建沟通桥梁,让孩子们在欢声笑语中收获成长,让家长们在专业指导下学到家庭教育的方法。

活动现场,59组亲子家庭围绕“情绪管理”“挫折应对”“团队协作”

三大核心主题,沉浸式参与了多项趣味打卡小游戏。在协同作战类项目中,孩子们和父母一起面对挑战,在攻克难关的过程中,学习排泄负面情绪的方法,逐步掌握调整心态、直面挫折的技巧。通过这些互动体验,孩子们不仅培养了克服困难的勇气,更在默契配合中提升了团队协作能力,结识了志同道合的小伙伴。从携手完成任务到彼此加油鼓劲,亲子间的距离不断拉近,现场洋溢着欢声笑语。

与此同时,活动还为家长们量身打造了家庭教育赋能课堂。心理专家以“有效沟通”为核心,结合困境儿童的心理发展特点,通过案例分

析、互动交流等方式,深入浅出地讲解了与孩子沟通的实用技巧,引导家长们学会倾听孩子的内心诉求,共情孩子的情绪感受,打破亲子间的沟通隔阂。家长们认真聆听、积极提问。家长们表示,这场讲座为改善亲子关系、科学教养孩子提供了全新的思路与方法。

下一步,县民政局将持续聚焦困境儿童家庭的核心需求,依托国家试点困境儿童关爱服务项目,不断创新服务形式、丰富服务内容,为困境儿童及其家庭搭建更多温暖的桥梁,助力孩子们在充满爱与正能量的环境中健康成长,让每个困境家庭都能感受到社会的关心与支持。(闵 正)

县人民法院诉讼服务中心高效化解纠纷获赠锦旗

调裁并举有温度 析法明理促和谐

本报讯 近日,阜新市物业管理协会将一面印有“调裁并举有温度,析法明理促和谐”的锦旗送至县人民法院诉讼服务中心,感谢县人民法院采取多种方式,批量化解物业服务合同纠纷类案件,修复了物业公司与业主之间的关系,让人民群众切实感受到司法的力量和温度。

据了解,县人民法院主动融入社

会治理大格局,采用“综治中心+法院”,“法官+特约调解员”协同解纷模式,通过“以判带调,调判结合”的工作思路,分析总结双方矛盾争议焦点,对业主反馈物业公司服务存在的共性问题,有针对性地指导物业公司改进工作方式方法,提高业主对物业公司服务的满意度,业主由被动交纳物业费变为主动交纳物

业费,使物业服务合同纠纷案件得到有效化解。

下一步,县人民法院将进一步推进与县综治中心的工作协同联动,积极探索多元化解纠纷的新路径、新方法,让更多矛盾纠纷解决在基层、化解在萌芽状态,为维护我县辖区和谐稳定作出积极贡献。

(季 哲)

在希望的田野上书写时代答卷

反复推敲字句的夜晚,都成为这个秋天最深刻的印记。正是这份沉浸式的采访,让我们真正理解了基层的创造与实践,也让我们作品既有泥土的芬芳,又蕴含着思想的深度、情感的温度。

“根深则叶茂,本固则枝荣。”基层是新闻报道永不枯竭的源头活水。虽然本次“金秋走基层”栏目已

经收官,但我们“深入基层、服务群众”的脚步永不停歇。我们将以此次活动为新的起点,将继续秉承扎根基层的作风,将镜头更多地对准一线,将笔触更多地伸向民生,不断锤炼脚力、眼力、脑力、笔力,用心用情用力讲述更多精彩的故事,为我县全面振兴的伟大征程汇聚更强大的舆论力量,书写更辉煌的时代篇章!

(上接一版)

这是一次践行“四力”的“生动课堂”,我们以汗水与真情锤炼初心。成績的背后,是融媒体人的辛勤耕耘与使命担当。那些迎着晨曦出发、踏着星月而归的身影,那些在秋收田野上为捕捉完美镜头而长久守候的执着,那些在农家院落、在项目一线与采访对象的倾心长谈,那些为精准表达而

实干成就梦想 ——养殖户张玉桥的致富路

最近,卧风沟乡赵家窝铺村养殖户张玉桥忙得脚不沾地:前期养殖的母猪密集进入产仔期,陆续产下了15窝猪崽。

照看“猪宝宝”,张玉桥忙碌并快乐着:辛苦30天,小猪满月,不愁卖!“党的二十届四中全会明确提出提高强农惠农富农政策效能,实现农业农村现代化。从市场行情、政策扶持来看,养殖业发展迎来了巨大良机。”张玉桥对此信心十足。

张玉桥今年64岁,是一个精明能干、肯于吃苦的“爱折腾的人”。小时候家里穷,张玉桥一家老小8口人挤在三间破土房里,生活艰辛。成家以后,他买了一辆旧自行车去市里卖豆腐,可是却赚钱不多。

如何挣到更多的钱,让家人过上好日子呢?通过朋友介绍和自己观察,张玉桥觉得卖猪肉应该挣钱快一些,于是立马着手干了起来。

每天,张玉桥用自行车收猪,再把肉拿到市里卖,一天要往返百余里地,其中的辛苦可想而知。后来,他借钱换了一辆三轮车,一天不但能收到更多生猪,钱赚得也比以前多了。

那时候挣钱真苦,他不无感慨地说,夏天,为了保证肉质新鲜,晚上12点就出发。冬天要中午12点出发,晚上12点从市里回来。有一次,冬天往市里送肉,到了河套车链子掉了,怎么也安不上。他硬是在河里泡了两个多小时,出来的时候棉裤发硬了,腿都冻僵了。

就这样,张玉桥干了10余年。到了2000年,他厌倦了四处奔波、起早贪黑收猪的日子,于是想到了养猪。

说干就干,他开始建猪舍,买母猪,自繁自育。到第四个年头时,已经存栏100余头。为了扩大规模,张玉桥从市场上买了10来个仔猪,却因病菌传染,致使自己的母猪和育肥猪几乎全部死掉,但是张玉桥没有放弃,决心重新开始。

他每天早晨5点多起床喂猪,到晚上9点多休息,细心观察每头猪的生长习性,发现哪头猪不吃食,哪头猪发蔫,便根据症状及时防治。

在长期的养猪过程中,他不断摸索经验,养的猪出栏快而且膘肥体壮,收猪的人都愿意要他养的猪。

2015年,为了抵御风险,他与4家村民联合,成立了养猪生产合作社,开展规模化养殖,年出栏生猪近2000头,效益达50余万元。

养猪让张玉桥走上了致富路,也使他成了当地人学习的榜样。他的成功,吸引了许多本村乃至全乡的养猪户纷纷前来学习、取经。在他的帮助和带动下,全村已有100多户农户通过科学养猪,走上致富之路。

现在,合作社的规模也在逐步扩大,张玉桥要用自己的实际行动,引领乡亲们,在科学养猪这条致富之路上努力前行着……

(常延春)

